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CUESTION 1.- Clasifica las siguientes sustancias: Fez@HH;, NaF, Bp, NHs, razonando la respuesta

segun:

a) Su conductividad en estado sélido (conductmslante).

b) El enlace que presentan (ibénico, covalenteetalico). En las covalentes, indica el tipo de

fuerzas intermoleculares que existen en cada casstado liquido.
¢) Su solubilidad en agua (soluble o insoluble).

d) Su estado de agregacion a 1 atm de presior’@ 28 temperatura (solido, liquido o gas).

CUESTION 2.- a) En un experimento de catélisis con el praddség) + 3 H (g) < 2 NH; (g) se midié

la velocidad de la reaccién, obteniendo como radultT=2-104 mol - L -

A[NH,]

velocidad de reaccién expresada en términos dewsalde los reactivos.
b) Los siguientes datos corresponden a cuatreimas quimicas de tipo general:

A(@+B(g) — C(9) +D(9).

Ea (KJ - mol) AG (KJ - mot) AH (KJ - mor?)
Reaccion 1 1,0 -2,0 0,20
Reaccion 2 0,5 5,0 -0,80
Reaccion 3 0,7 0,70 0,60
Reaccion 4 15 - 0,50 -0,30

s’ Escribe la

Indica, justificando la respuesta razonadameht@uél de ellas es la mas rapida
II) Cuales de estas reacciones son espontaneas.
[ll) Que valores de la tabla se pueden modificadiante la accion de un catalizador.

PROBLEMA 1.- a) Escribe las formulas de las bases conjugdddss siguientes &cidos y escribe la
expresion correspondiente a cada equilibrio acakeb
I) HCN; ) PO, 1) (CH5)NH;"; IV) GHsOH; V) HNQG.
b) Determina la concentracién que debe tener istdudion acuosa de acido acético para que el
pH de la misma sea 3,46.
DATOS: K, (CH;COOH) = 1,8 - 10.
Resultado: a) [CH,COOH] = 0,007 M.

PROBLEMA 2.- Se somete a electrdlisis cloruro de cinc fundidoiendo pasar una corriente de 3,00 A
durante cierto tiempo hasta que se depositan 2desojnc metdlico.

a) Escribe y ajusta las reacciones que tienem kigal catodo y en el anodo.

b) Calcula el tiempo necesario para realizar et@so.

c) Determina el volumen de gas liberado duraneddatrolisis, medido a una temperatura de 75
°C y a una presion de de 650 mm Hg.
DATOS: A (Zn) = 65,39 u; F = 96.485 C - (mol electronts} = 0,082 atm - L - mdl- K™,

Resultado: b) t = 6.69 horas; ¢) V=12,34 L.

CUESTION 3.- a) Formula o nombra correctamente los siguiertespuestos:

I) 4-clorohexa-1,3-dieno; Il) 3-metilhepta-4ibl; 1) acido 3-etilpentanoico;

IV) CeHs—CO-CH—CH,—CH;; V) CH~CH(CH;)—CH,~CH(CH—~CHs)-CHO.

b) Indica cuéles de los anteriores compuestoeptas isbmeros 6pticos y sefiala sus carbonos
quirales.

CUESTION 4.- a) Indica razonadamente, cuéles de las sigsientsnfiguraciones electronicas
corresponden a un estado fundamental, cuéles stanhoeexcitado y cuéles son imposibles:

)1 2¢2p° 3¢3p; ) 1g 2¢3d; 1) 1§ 28 2p° 2

V) 1s% 2§ 2p° 33p°3d° 48, V) 18 2 2p° 3p.

b) Completa la siguiente tabla:

Simbolo N° de protones N° de neutrones N° de eleedr Carga
“Pp 82 0
31 38 +3
70AU” 117 -1

CUESTION 5.- Razona sobre la veracidad o falsedad de lagsigs afirmaciones:




a) En la valoracion de acido acético con hidréxdasodio, en el punto de equivalencia el pH es
bésico.

b) El pH de una disolucién de bromuro de amonimagor que 7.

c¢) Si el pH de una disolucion de un acido monapoduerte es 2,17, la concentracion del acido
esta comprendida entre 0,001 y 0,0001 M.

d) La constante de hidrélisis de una sal formatdéaeaeaccion de un acido débil con una base

K
fuerte es—*.
a
e) Una disolucién 0,5 M de nitrato de potasiodiem pH méas bajo que una de acetato de sodio
de la misma concentracion.

CUESTION 6.- Para cada una de las siguientes especies: I;PbQ Al(OH)z; Ill) Cay(PQy), 1V)
AgF.

a) Escribe la ecuacion correspondiente al eqiolidbe su disolucién en agua.

b) Escribe la relacion entre su constante de ibgioil K, y las concentraciones de los iones
presentes en disolucién.

c) Escribe la expresion que relaciona su constmsguilibrio, K con su solubilidad en agua.

d) Indica de manera razonada cémo afectara duaibtdad del hidréxido de aluminio en agua
la adicion de una pequefa cantidad de hidréxidsod® a una disolucién saturada de la primera.

PROBLEMA 3 .- a) Explica el efecto que tienen los siguientasltios sobre el equilibrio:

PCk(g) = PCkL(g) + Ch(q) AH = 92,37 KJ - mot.

[) Un aumento de la temperatura.

II) Un aumento de la presién.

[11) Un aumento de la concentracion de dicloro.

IV) La presencia de un catalizador.

b) Una cierta cantidad de RQH) se calentd a 250 °C en un recipiente de l#ldanzandose el
equilibrio anterior. Determina el valor dg, i§ara el mismo a 250 °C sabiendo que en el eduilidr
recipiente contiene 0,21 moles de £@), 0,32 moles de P£{g) y 0,32 moles de €(g).

DATOS: R = 0,082 atm - L - mdl- K™,
Resultado: b) K, = 1,76.

CUESTION 7.- Escribe los productos de cada una de las sigsigeacciones organicas y clasificalas
segun el tipo de reaccién del que se trata.

a) CH—C=C-CH; + 2 HCI —

b) (CH),CH-CH,Br + NaCN —

¢) CH—CH—CH(CH;)-CH=CH, + 9Q —

d) CH=CH-CHCI + KOH —

e) Ch-CH=CH-CH + H, —



